
MATHEMATIK  3B  -  LÖSUNGEN  -  15.4. bis 24.4.2020 

 

Schulübungsheft: 

Mittwoch, 15.4. 

479 a) 8 100  b) 1 600  c) 14 400 d) 0,09 e) 0,04 f) 0,16              
        g) 21 025 h) 80 656 i) 21 160 000  j) 1 809 025   
        k) 18,49 l) 0,1225 
 

480 a) 7² = 49  b) 3² = 9   c) 7² = 49 
            9 + 16 = 25       36 – 9 = 27      81 – 4 = 77 

            Unterschiedliche Ergebnisse! Reihenfolge beachten -> zuerst Klammer 
            ausrechnen und danach quadrieren 
 

Donnerstag, 16.4. 
 
483 a) 8 b) 4  c) 6   d) 7  e) 10  f) 5 
        g) 20 h) 11  i) 14  j) 15  k) 12  l) 19 
 
484 a) 80 b) 30  c) 110  d) 60  e) 0,2  f) 2,9 
        g) 0,7 h) 1,9  i) 4,4  j) 32  k) 6,5  l) 88 
 

485 a)     = 5,83  b)     = 8,66  c)      = 10,63 
            5 + 3 = 8       10 – 5 = 5       8 + 7 = 15 
 
            Unterschiedliche Ergebnisse! Reihenfolge beachten -> zuerst unter der  
            Wurzel rechnen (addieren/subtrahieren) und danach die Wurzel ziehen 
 
Freitag, 17.4. 
 
486 a) +25 b) +25 c) +9  d) +9  e) +49 f) +49 
        g) +4 h) +4  i) +81  j) +81  k) +x²  l) +x² 
 
487 a) +100  b) +1 600  c) +9 000 000  d) +40 000  
        e) +14 400 f) +25 000 000  g) +1,69  h) +0,1225 
        i) + 18,49 j) +3,61  k) +0,0004  l) +0,0025 
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Dienstag, 21.4. 
 
508 a) a² + b² = c²   b) s² + t² = r²   c) n² + m² = o² 
        d) x² + y² = z²  
 
Mittwoch, 22.4.  
 
511)  c² = a² + b²   c² = a² + b²   c² = a² + b² 

         c =                    c =         c =        

         c =           c =           c =         

         c =           c =           c =         

          c =        c =        c =      
          c = 25 cm   c = 22,67 cm  c = 17 cm 
 
Donnerstag, 23.4. 
 
513) a² = c² - b²   a² = c² - b² 

         a  =          a  =        

         a =            a =        

         a =            a =        

         a =         a =    
         a = 36 m   a = 3 m 
 
          b² = c² - a²    b² = c² - a² 

          b =         b =        

          b =          b =         

          b =          b =         

          b =       b =      
          b = 8cm                                b = 12 dm 



     Lösungen Aufgaben im Buch: 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

Achtung Tippfehler bei  507 a)  a = 4cm !!! 

 

 



Basic S. 84:  

 

 



Basic S. 85: 

 

 

Basic S. 87: 

 

 

 



Basic S. 86: 

 

 



Basic S. 88: 

 

 


